

今天达州

权威发布

时事要闻

02

2020年12月15日

星期二

2382258

□ 编辑: 杨 斌
□ 编辑: 冯建松



近日,记者从相关部门获悉,达州市城区应急备用水源工程施工取得较大进展,沙滩河隧洞出口方向已完成施工任务,管道工程已完成五分之一。

据了解,达州市城区应急备用水源工程起点为沙滩河水库,通过隧洞引出注入石峡子水库,然后再通过隧洞引入双龙镇,最后利用管道和隧洞输入西外水厂和莲花湖湿地公园,分别作为城市饮用水源和生态调节水源,主洞加支洞全长约20公里。其中,隧洞工程为12350米,已完成4160米;管道工程为7300米,已完成1510米。

为加快施工进度,在市重点工程管理中心的全程督导下,该工程通过精心组织和合理安排部署,采用多点同步方式进行施工。12月13日,记者在各施工点现场看到,隧道工程除沙滩河隧洞出口方向已完成施工任务停止作业外,沙滩河隧洞檬子村支洞、石峡子隧洞出口、石峡子1#支洞、石峡子2#支洞、莲湖1#隧洞和莲湖2#隧洞均在加紧施工中;在管道工程方面,双龙河沿线和元九大道沿线也在同步施工中。

记者还看到,达州市城区应急备用水源主管道为直径1.42米钢管,在双龙镇骑龙社区设置有双龙河生态补水调节阀。西外水厂与莲花湖湿地公园分水点设在复兴镇板桥村二组。其中,东线将通过莲湖1#隧洞注入莲花湖,南线则通过管道穿越莲湖2#隧洞沿元九大道输入西外水厂。

据市重点工程管理中心工程负责人介绍,达州市城区应急备用水源工程将通过输水隧洞、明渠、管道从沙滩河水库引水注入莲花湖湿地公园及西外水厂。其中,沙滩河隧洞全长4.5公里,目前主洞已完成洞体开挖1900.8米,支洞处主洞已完成约1100多米,共完成约3000米;石峡子隧洞主体全长5.5公里,已完成约900米;莲湖1号隧洞主体全长450米,已完成约200米;莲花2号隧洞主体全长1200米,已完成约60米。整个工程目前已累计完成投资1.3亿元。

据了解,建成后的达州市城区应急备用水源工程可利用沙滩河、石峡子优质水源,通过水库联合调度,预留一定应急库容,为达州城区提供安全可靠的应急供水,在满足河道内生态和自身灌区需求后,余水还可补给双龙河、苟家河(莲花湖湿地公园)和狮子河河道,实现三条河流的水生态修复。 □本报综合

河市镇发生一起火灾

本报讯(达州日报社全媒体记者 邱霞 桂丹倪) 12月13日22时43分,达州市消防救援支队119指挥中心接群众报警称,达川区河市镇正街发生一起火灾,造成7间老旧房屋起火。消防救援人员第一时间赶赴现场扑救,于23时许搜救出1名被困人员,经抢救无效死亡。14日上午,搜救出2名被困人员,经确认无生命体征。目前,相关工作有序开展,火灾原因正在调查之中。

12月14日,记者在达州城市运动公园二期项目看到,大片香樟树、樱花树、桂花树等乔木已在此“安家”,还有一些绿植即将“落户”。

模仿自然生态系统

达州城市运动公园二期绿化进行时



达州城市运动公园二期项目位于达州火车站铁路线两侧,西起金龙大道上跨铁路桥,东接塔石路,北邻汉章街。当天上午10时许,记者在施工现场发现,公园内已经被不少树木“占据”。虽然树上的叶子所剩无几,但排列整齐有序,看上去特别“精神”。现场还有几位工人正披着雨衣,与挖掘机一起帮其它树木“安家”。

“为了保证存活率,我们在栽种时清除了树木的大部分树叶。等工程全面完工时,树也长成型了,整体效果会更好。”施工现场负责人颜先生告诉记者,目前,项目土石方作业、给排水工程、供电系统均已完成。接下来,他们会继续栽种树木,等明年春天再种植草坪,那时成活率更高。“大型乔木差不多已种植完毕,天晴后我们就可以开始铺装路面了。”颜先生说,这样可以避免大型作业车辆进场压坏路面,如果天气给力,预计路面铺装能在1个月内完成。同时,他们会抓紧完成各项基础设施建设。

据达州市文化旅游投资有限公司

工作人员介绍,达州城市运动公园二期项目以突出自然与生态、保护与创新为设计理念,整个公园模仿自然生态系统,采用乔、灌、藤、草合理搭配,保持自然形态,减少整形植物,艺术地再造自然。项目西侧靠近金龙大道为活力休闲区,东侧靠近塔石路为律动山林区。项目建成后,不仅是市民运动休闲活动场地,还是达州城市干道、铁路沿线重要的城市生态形象展示窗口。“现在正在加紧建设中,争取早日对市民开放。”

据了解,城市运动公园二期东西长约1340米,南地块宽度80至242米不等,北地块大部分宽约90米,两端宽50至80米,南北两侧公园绿地面积共计近30万平方米。建设内容包括全民健身长廊、儿童天地、景观公厕、运动主题广场、集中运动空间、综合运动管理中心、青少年运动空间等。此外,公园内外共设置5处停车场。其中,园内4处停车场共可提供近300个车位,园外金龙大道跨线桥下停车场可提供约50个车位。

□达州日报社全媒体记者 蔡尧

我市出台促进婴幼儿照护服务发展的实施意见
新建居住区每千人口不少于10个托位

本报讯(达州日报社全媒体记者 唐庆) 对不少家庭来说,照顾3岁以下的婴幼儿是一件既开心又伤神的事。近日,我市出台了《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出调动社会力量,开展多种形式的婴幼儿照护服务。

《实施意见》确定了“家庭为主、托育补充,政策引导、普惠优先,安全健康、科学规范,属地管理、分类指导”的原则,提出要建立政策支持、规范管理和供给“三大体系”,通过广泛调动社会力量,展开形式多样的婴幼儿照护服务,满足群众婴幼儿照护服务需求。

《实施意见》要求,新建居住区要按照

每千人口不少于10个托位规划建设婴幼儿照护服务设施,并与住宅同步验收、同步交付使用。老城区和已建成的居住区,没有婴幼儿照护设施的,要限期按照每千人口不少于8个托位建设婴幼儿照护设施。同时,还要发挥妇幼保健机构、社区卫生服务中心、儿童福利机构的作用,提供普惠性婴幼儿照护服务。另外,还要引进社会组织、家政和物业等企业,兴办和运营公益性、福利性婴幼儿托育服务机构。

为确保婴幼儿照护服务健康发展,《实施意见》提出要对婴幼儿照护机构进行全程监管,畅通投诉举报渠道,加大违规违法行为的查处力度,建立激励和惩戒制度,对履职不到位、发生安全事故的,依法追究责任人。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统